
ACTA N° 04 SESION ORDINARIA )i
H. CONCElO 

HUALAÑEl. MUNICIPALIDAD DE HUALAÑE 
Comuna en movimiento 

Lunes 10 de Febrero de 2014 

TABLA: 
l.-Actas 
2.- Cuentas 
3.- Tabla Ordinaria 
4.- Hora de Incidentes 

En Hualañé, en el Salón Alcaldicio de la 1. Municipalidad, a Lunes 10 
de Febrero del año dos mil catorce y siendo las quince horas con diecinueve minutos, entra 
en Sesión Ordinaria el H. Concejo Municipal de Hualañé, bajo la presidencia del Sr. 
Alcalde don Claudio Pucher Lizama, y la asistencia de los Sres. Concejales don Pedro 
Sepúlveda Riveros, don Hugo Moreno Varas, Srta. Carolina Muñoz Núñez, don Nelson 
Maldonado Ahumada, y don Enrique Cordero Martínez, más la presencia del Sr. Secretario 
Municipal (s) don Daniel Kalogerini López, por Feriado Legal del Titular don Luis Arturo 
Flores Cabrera y la Secretaria de Actas Sra. Cristilltl LUlo Riquelme. También se encuentra 
presente el Sr. Administrador don Ariel Retamal Bentlvides. 
Ausente el Sr. José Patricio Rojas Ponce, con reposo médico por duelo familiar. 
El Sr. Presidente da inicio a la Sesión en nombre de Dios y de la Patria. 

1.- Actas 

Se somete a aprobación del H. Concejo el Acta de Reunión Ordinaria N° 2 de fecha Lunes 
27 de Enero de 2014 

Sr. Sepúlveda: Aprueba 
Sr. Moreno: Aprueba 
Srta. Carolina: Aprueba 
Sr. Maldonado: No se pronuncia porque estuvo ausente 
Sr. Cordero: Aprueba 
Sr. Alcalde: Aprueba 
Por tanto, se aprueba Acta N° 2 de Sesión Ordinaria defecha Lunes 27 de Enero de 2014, 
la que es ratificada con lafirma del Sr. Secreta,:io Municipal (s), Ministro de Fe. 

Luego, se somete a aprobación del H. Concejo el Acta de Reunión Ordinaria N° 3 de fecha 
Lunes 27 de Enero de 2014 
Sr. Sepúlveda: Aprueba 
Sr. Moreno: Aprueba 
Srta. Carolina: Aprueba 
Sr. Maldonado: No se pronuncia porque e,sttll'() ausente 
Sr. Cordero: Aprueba 
Sr. Alcalde: Aprueba 
Por tanto, se aprueba Acta N" 3 de Sesión Ordínaria de fecha Lunes 27 de Enero de 2014, 
la que es ratificada con lafirma del Sr. Secrelurio llfunicipal (s), 1W.inistro de Fe. 
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2.- Cubitas 

1.- El Sr. Alcalde dice que la semana pasada salió la Resolución del Ministerio de Educación 
que aprueba proyecto de Planta de tratamiento de aguas servidas para la Escuela de Barba 
Rubia y también para la Posta del sector, y que será próximamente licitada. 
2.- El Sr. Alcalde dice que la semana antes pasada se finiquitaron los llamados a concurso de 
Cargos Municipales; el grado 18 fue adjudicado a la Srta. Andrea Silva y como Jefe de 
Administración y Finanzas se nombró a la Srt-a. Anita González C. 
3.- El Sr. Alcalde informa que JUNJI aprobó el proyecto de mejoramiento de sala cuna y 
jardín infantil de Peralillo por un 'total de 17 millones de pesos. 
4.- El Sr. Alcalde dice que de acuerdo al calendario del Ministerio de Educación, el año 
escolar 2014 comienza el5 de Marzo. 
5.- El Sr. Alcalde presenta la situación de plagas de murciélagos en diferentes puntos de la 
ciudad. 

El Sr. Sepúlveda plantea oficiar 'a Higiene ambiental y menciona además la plaga de moscas, 

y que es mucho mayor que en años anteriores. 

Se conversa el tema y se informa que en la Casa de la Mujer el problema está presente. 

Se capturó un ejemplar de día y se envió a análisis por parte de los Servicios de Salud. 

El Sr. Alcalde desea el acuerdo del H. Concejo para expresar la voluntad de cotizar una 

forma de control de plagas, previo catastro. 

Comienza la votación: 

Sr. Sepúlveda: Si 

Sr. Moreno: Si 

Srta. Carolina: Si 

Sr. Maldonado: Si 

Sr. Cordero: Si 

Sr. Alcalde: Si 

Por tanto, se ACUERDA: La disposición, del H. Concejo para comenzar a cotizar control de 

plagas de murciélagos, previo catastro de casas y lugares afectados. 

El Sr. Maldonado agrega que se deberían hacer pruebas en muestras de agua del río para 

que sean analizadas, ya que en la ribera hay muchas moscas y el problema no es menor. 


3.- Tabla Ordinaria, , 

1.- Certificado N° 29 de Sr. Secretario Municipal (s) sobre acuerdo de dieta mensual de 
Concejales de 12 U. T.M. 
2.- Of. N°60 de 4 módulos PRODESAL sobre inform,e de licitaciones y contrataciones Enero 
2014. 
3.- Of. N° 49 de Unidad de Proyectos del Municipio, solicitando aprobación del 10% de 
aporte Municipal para proyectos PMU tradicional y aprobación de administración directa de 
recursos para financiar proyectos de inversión en La Huerta y H ualañé por un total de $ 
18.735.558 (Dieciocho millones setecientos treinta y cinco mil quinientos cincuenta y ocho 
pesos) 
Comienza la votación: 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr. Maldonado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Alcalde: Si 
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Por tanto se ACUERDA: aprobar del 10% de aporte Municipal para proyectos PMU 
trádicional y aprobación de administración directa de recursos para financiar proyectos de 
inverslOn en La Huerta y Hualañé por un total de $ 18.735.558 (Dieciocho millones 
setecientos treinta y cinco mil quinientos cincul:nta y ocho pesos) 
4.- Carta de vecinos don Guillermo Núñez M. y Patricio Herrera M. del sector entrada de 
Los Coipos solicitando ayuda para situación de empalme de energía eléctrica que 
actualmente les prestan, y que será suspendido a fines de Febrero, y que el nuevo no está 
aún en funciones, y que peligran sus plantaciones. 
El Sr. Alcalde junto al Sr. Daniel Kalogerilli explican que la carpeta del proyecto sera 
entregada mañana a Vialidad y que los organismos ya están en conocimiento y solo se 
encuentran a la espera de la documentación para cursarla. 
El Cordero dice que se le puede hacer una carta de respuesta a las personas para que estén al 
tanto de los pasos que se están dando sobre Sil caso. 
5.- Carta de invitación de la Asociación de 111unicipalidades Regional a Congreso de 
autoridades en Pelluhue el 26,27 y 28 de Febrero de 2014 con una Inscripción de $ 170.000 
por cada uno. 

4.- Hora de Incidentes 
Sr. Cordero 

1.- Consulta si se ha hecho estudio para estacionamiento en ambos costados de calle Arturo 
Prat; esto, a inquietudes de comerciantes. 
El Sr. Alcalde dice que ya se hizo estudio de parquímetros en el centro de Hualañé y que es 
de una rentabilidad considerable. 
2.- Dice que don Juan Alberto Cortes lVúñez de El Porvenir solicita mediagua, vive en 
Pan tan al casa 5. 
El Sr. Administrador informa que está considerado ell calendario de visitas de Asistente 
Social 
3.- Dice si es posible algún convenio con Mun,icipalidad de Curepto por retiro de basura de 
sector Paula Abajo, ya que no les permiten quemar y los pozos están saturados. 
Se analiza la situación y se men,ciona que se proyecta ampliar el recorrido de retiro del sector 
Barba Rubia Los Coipos de la Comu,na deJlua.lañé~ " , . 
4.- La Sra. Milena Aguilera González, de El Rincón de Bóquil, solicita ayuda en tabla de 

'. . 

piso o similar para ampliar su mediagua post ~erremoto donada por la Iglesia Evangélica. 

5.- Dice que dueña de Fuente de Soda Ally solicita ver la posibilidad de mover jardinera con 

asiento que hay en las afueras {le Sil local donde es ocupada por personas para tomar y los 

turistas ven eso como de su local. 

6.-Dice que el camión de la basura, cuando hace la prensa, bota mucho líquido percolado. 

El Sr. Kalogerini dice que se compró una cinta y la instalaron con una goma nueva. 

7.- Dice que en la entrada. de Remolino ,se hizo un lomo de toro por particulares y que 

puede provocar accidentes; es en la entrada del callejón de tierra. 


Sr. Maldonado 


1.- Da cuenta de su asistenci(la Senlillario el" Puerto A-Iontt" que fue muy provechoso. Se 

trató sobre Ley de Donaciones y fondos adicionales que llegarán a los Municipios por 

recolección de basura y profesional veterinario,como también los puntajes congelados de las 

Fichas de Protección Social. 

2.- Dice que en Los Coipos agradecen el asfalto de la entrada pero que hacen falta lomos de 

toro por el exceso de velocidad de los vehículo$, que tral1sitan por esa carretera. 

Se conversa el tema y se verá posibilidad de redlÍ(:lores y señalética adecuada. 
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3.-Dice que vecinos de ex Iíne~férr~a es.~~npr4ctictlmente a ,oscuras por luminarias en mal 
estado. . ... 


4.- Dice si hay posibilidad de una camionada de maicillo en el puente fuera del 

Supermercado 9. 


Srta. Carolina 


1.- Consulta si se solucionó el problema de basura en el Cementerio. El Sr. Kalogerini dice 

que efectuó visita y se limpiará, y se seleccionará lo' orgollico de la basura misma. 

La Srta. Carolina consulta cuándo. . 

Se le dice que posterior al Festival, que es esta semana. 

2.- Consulta por las demarcaciones de estacionamiento en sector Gimnasio y Estadio. 

El Sr. Cordero consulta por e$currimiento de agua lluvia 

El Sr. Kalogerini dice que llega a una alcantarilla grande. 

3.- Pregunta que pasó con la familia de La Grúta. 

El Sr. Administrador dice que la Sra. estaba dispuesta a cambiarse y después cambió de idea. 

Se concluye que se tendrá que seguir por la acción judicial. 

4.- Consulta si habrá apoyo para Festival de Rock que se efectuará el 22 de Febrero. 

EL Sr. Alcalde dice que se apoyará en lo que se pueda. 

5.- Pregunta si el eléctrico ha ido a ver las luminarias de la cancha de Santa Rosa de El 

Porvenir. 

El Sr. Kalogerini lo consultará. 

6.- Consulta si hay fecha de entrega para casas de grupos habitacionales de sector 

Cementerio. 

El Sr Alcalde dice que el 20 de Abril de 2014. 

7.- Consulta si se vio la reparación del ingreso a Población Bellavista por montículo. 

El Sr. Kalogerini dice que es a$unto de Vialidady qu~.lo. nlásrápido será dejarlo de tierra. 


Sr. Moreno 

. 

1.- Da cuenta de su asistencia Seminario especialmente de temas de SUBDERE, en beneficio 
de funcionarios Municipales y beneficio de 3 días libres a Concejales para labores de su 
cargo. También en implementar normas ISO a nivel Municipal 
Se compromete a entregar material a sus colegas durante la semana. 
2.- Dice que el médico de psicotécnico no atendió hoy en la mañana y que le reclamaron esta 
situación 

_, .1 

El Sr. Alcalde dice que también se recibió un reclamo por escrito. 

3.- Solicita capacitación en relaciones hU,mllnas1Jllra el personal de Posta de La Huerta. 

El Sr. Alcalde dice que se tratará el tema con el Director de Salud. 

4.- Dice que jóvenes basquetbolistas agradecen colaboración del Municipio y que en 

Campeonato de Licantén salieron ganadores. 


Sr. Sepúlveda 


1.- Dice que don Nelson del Carmen Alfaro Tapia postuló a Pensión Solidaria y necesita 
una respuesta. :. . 

2.- Solicita ripio para las Viñas de Peralillo y~ que el camino se encuentra intransitable. 

3.- La Sra. Ida Faundez solicita ayuda para un e.xámen, tiene una enfermedad catastrófica 

y solicita la visita de una Asistente Social 
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4.-: Pregunta que sobre situación de don Gustavo Aliaga, si se puede ayudar ya que no 
pudo postular a Subsidio Habitacional. 

Siendo las 16:55 Hrs., eIS¡..~residenteda por terminada la Sesión. 

ACUERDOS: 

1.- La disposición del H. Concejo para comenzar a cotizar control de plagas de murciélagos, 
previo catastro de casas y lugares afectados. 

2.- Aprobar del 10% de aporte Municipal para proyectos PMU tradicional y aprobación de 
administración directa de recursos para financiar proyectos de inversión en La Huerta y 
Hualañé por un total de $ 18.735.558 (Dieciocho millones setecientos treinta y cinco mil 
quinientos cincuenta y ochopesos) . 

ETARIO MUNICIPAL (S) 
MINISTRO DE FE 

H. CONCElO MUNICIPAL HUALAÑE 


